

стивы, които хдлатъ сватото негово име; просете веѣри голѣмы, достойны за великаго Бога: „ѣже проси мѡмѡ да ти достѡбитъ.“ Просѣте първенъ царството мѡ, а тѣмъ дрѡгыты, ако Богъ познае, че ви сѡ полезны, ще ви ги даде като притѡрки: „ищѣте прѣжде царствѣмъ Бѡжѣмъ и всѡ приложѣтсѡ вамъ. Нъ, можешъ да ми кажешъ, да ли ако поискамы азъ грѣшнѣмъ царството небесно, можъ го полдчи? Ей; ако го поискашъ сѡ жежка любовь, сѡ жива вѣра, ты го си придобилъ; не си ли Христѣанинъ? слѣдователно царството Божѣе е твоего наследѣе. За да припечели за тебе тѡи небесно царство Божѣмъ сынъ е слѣзълъ отъ небото на землѣта, и станълъ е человекъ, пострадалъ, распалъ сѡ, умрѣлъ, и възнесълъ сѡ; той ти е отворилъ Райскыя вѣкъ, оставилъ ти е черковныты Таинства, за да кѡпишь сѡ тѣхъ неощѣненото сѡкровище. Ты си грѣшенъ, нъ Христосъ е дошълъ за да спаси грѣшныты; нъ и ако ты си грѣшенъ, що ти взѣбранѡва да станешъ за единъ часъ праведенъ? покалъ ли си сѡ? исповѣдалъ ли си сѡ? ты си сѡ исправилъ; ты томъ часъ си сѡ оправдалъ; Божѣето царство е твое. Блѡдници, прелюбѡдѣйци, разбойници потѡрсили царството Божѣе, и го полдчили, а ты двоишь ли сѡ?

Братко, нѣма по-лесно нѣщо отъ да полдчишь царството Божѣе; нъ знай, че нѣма дрѡго средство освенъ поканието. Що дѡмашъ? що правишь? мыслишь ли да сѡ покаешъ единъ вѣкъ? не; чѡкай още мѡрзеливе, непокаанный, чѡкай, и полдчи щешъ спасенѣе отъ онаѡ сладострастна любовь, коѡто ти е разсыпала до нынѣ и имотѡтъ, и животѡтъ; чѡкай, и полдчи щешъ спасенѣе отъ онѡи богатство, коѡто си придобилъ чрезъ гравителства, коѡто си умножилъ отъ лихвы, коѡто ще оставишь въ чюжды рѣцѣ; чѡкай, и полдчи щешъ спасенѣе отъ тѡрговѣмъта си, хытрость-та си, честь-та си, отъ сына си, отъ врата си, прѣтелѡ си; чѡкай, чѡкай, и кога нечѡвѣнно допадне смѣрътъ-та, и завари тѡ въ ветхыѡ ти грѣхъ, тогази сѡ надѣвай да полдчишь царството Божѣе. Завлѡждене! „Царството небесно сѡ нѡждае,“ (1) (говори Христосъ); ако го искашь, трѣбва да повѡрзашъ, да ускоришь; да повѡрзашъ на време да сѡ покаешъ по-скоричко; да повѡрзашъ да сѡ оставишь отъ лошѣмъта си навѣкъ, да прѣвѣчешъ вѡзкыты на грѣхѡве-

[1] Мат. гл. 11, ст. 12.